



引育并举，打造医疗人才高地

金乡县人民医院厚植“人才之树”，推动高精尖优发展

记者 李锡巍 郭纪轩 通讯员 孟丽

对于医院而言，人才是发展的主力军，也是核心竞争力。围绕全力构筑人才聚集新高地这一主线，金乡县人民医院持续强化人才引进、培育、管理、服务工作，搭建起“筑巢引凤”的崭新平台，破解人才缺口瓶颈，使医院汇聚了一批批学养深厚又满怀激情的名医名师，同时也让更多群众能“近”享优质医疗。医院通过真抓实干做好人才引培，积蓄源头活水，以高素质人才队伍建设，打造出了高质量发展“硬支撑”，奏响了人才强院、学科提升的华美乐章。

聚才 厚植人才优势



优秀的科研环境，吸引更多优秀人才来院工作。

医疗卫生事业作为民生之需，其发展离不开人才队伍建设，近年来，金乡县人民医院坚持以人民健康为中心，将“重质量、提技术、强学科、育人才、优服务、惠百姓”作为医院发展主线，并坚持“质量立院、人才兴院、学科强院”，实施“创名院、建名科、树名医”品牌战略，将引才聚才摆在医院发展重要位置，多措并举推动人才队伍建设走深走实。

“人才是第一资源，加强人才队伍建设是推动医院高质量发展的重要保障。我们瞄准‘引、育、用、留’关键环节，开展了一系列的开创性工作，不断巩固和持续强化人才优势，全面提升医院核心竞争力和服务水平。”金乡县人民医院党委书记、院长代建军介绍，除引进、聘任了一大批知名专家、教授来院开展工作，医院还选派技术骨干外出学习深造，并积极引进高学历高层次人才，全力打造有影响的名科、名医，为患者提供更专业、更精准的医疗服务，用“人才引擎”激活医院高质量发展新动能。

在高标准的战略定位下，针对如何吸引更多的人才来院，做强人才储备和支持，该院将“用好现有人才、引进急需人才、激活优秀人才、培养未来人才”作为用才原则，依托优才计划、年度引才计划等人才引进机制，持续加大高层次人才引进力度，优化人才梯队。尤其对于管理



金乡县人民医院加强顶层设计，让更多人才脱颖而出。

育才 夯实发展根基

处于高质量发展时期的金乡县人民医院，对人才的高度重视和渴求，从医院一系列顶层设计中可见一斑。为锻造高素质人才队伍，让更多人才脱颖而出，该院既引才又“固苗”，对院内紧缺人才和重点建设专科医疗团队开启“内培外引”双轮驱动人才建设模式，激发全院职工的积极性和主动性，增强医院发展后劲。

“在医院高起点规划及支持下，我们科室迎来高速发展时期，人才培养工作走上制度化、科学化的轨道，技术水平更是已进入微创、精准、3D时代，在同级医院中处于领先水平。”金乡县人民医院神经外科兼神经重症监护室主任王魁坦言，科室团队无数次穿越生命禁区，向各种复杂疑难手术发起挑战，这背后离不开一项项新技术、新项目的落地，更得益于科室人才队伍建设的丰硕成果。每周一上午的科务会，是神经外科定期集中学习的时间，医务人员全程采用英语分享专业最新治疗理念及技术，为更多人知识和技能及时得到更新提供“国际视野”。

大脑疾病瞬息万变，作为负责生命中枢的神经外科，对医务人员的要求可想而知。秉承“科有特色，人有专长”的发展思路，该院神经外科抓住亚专业建设这条主线，为人才成长创造积极有利的条件。科室医生王亚雨2020

年硕士研究生毕业，入院工作后王魁发现其对临床科研十分感兴趣，并在相关方面具有不错的的能力，科室便为其制定了科研与临床实践相结合的职业规划，帮助对接国内知名神经外科研究机构，共同开展项目研究。而她也是金乡县人民医院根据人才特长与科室需求逐渐让临床型、科研型、教学型和复合型各类优秀人才都能够充分激活释放自身潜能的一个缩影。

此外，医院大力推进“走出去”战略，鼓励中青年人才到国内著名医学院校、科研院所攻读硕士、博士学位，且将在职继续教育与职称晋升、院内聘任直接挂钩，实现学历层次与技术水平的同步发展、同步提升。而为进一步与国



医院神经外科坚持“科有特色，人有专长”。

际医学前沿接轨，扩大高层次人才规模，医院先后派出业务骨干到英国等医学发达国家接受医疗技术学习培训，将国外先进管理模式理念、医疗技术带回医院。同时每年选派各级医师40到50人次到省级及以上三甲医院进修学习，返院后进修人员通过授课交流等方式，把进修期间的所见、所闻、所学、所思，分享给更多人。根据学科建设需求，医院每年制定各级医师进修计划，逐年落实各临床科室中级及以上职称人员进修率达到100%，极大地提升了人员的临床技能与综合服务能力。大量中青年骨干充实到了各个岗位，也为医院学科建设、专业发展提供了更多动力保障。

用才 赋能一流建设

在人才兴院的清晰规划中，金乡县人民医院在人才引进培养上不遗余力，人才管理上深耕细作，为高质量发展赋能蓄力，且取得了明显成效。一批临床学科在高端专家人才的带领下，优势逐步凸显，学术创新能力大幅提升。“近年我们不断加强与国内知名医院的合作交流，通过建立医联体、专科联盟等形式，有针对性地引进先进技术，并在现有基础上继续外聘知名专家教授为医院名誉主任或技术顾问，带动学科整体快速发展。目前，我们各学科外聘专家覆盖率达到100%。”金乡县人民医院医务科主任李涛介绍，借“外智”、“内功”，在优秀人才的方向引领、知识创新等作用的助推下，医院已形成了一支业务过硬、结构合理、充满活力的人才梯队，识才、爱才、敬才、用才的良好氛围也愈发浓厚。

名医荟萃，强强联合。通过大力实施招才引智工程，现有北京、上海、深圳、济南等省内外各大三甲医院20多个专业，近50名知名专家下沉该院，定期来院坐诊、查房、手术。科室发力、对标先进、专家引领等一系列措施的深化推进，更使医院学科

建设发展水平和医疗技术能力全面提升。围绕满足群众不同层次看病就医需求，金乡县人民医院相继开设了肺结节、胃食管反流、眩晕等特色门诊和肿瘤、消化、胸外多学科门诊，与中国医学科学院肿瘤医院、北京大学三院、郑大一附院、三博脑科医院等全国最强学科建立专科联盟，各临床科室新技术、新项目不断落地生花，实现了历史性突破。该院医疗服务品质的持续升级，使更多基层群众愿意在家门口看病，免去了奔波之苦。

“现在我们高标准建成了OSCE临床技能培训中心，由专人专岗负责，中心在承担济宁医学院临床医学专业学生及辖区全科医生培训考核的同时，还开展了覆盖全院600余名医疗医技人员的‘三基三严’培训考核，进一步夯实临床基本功。”金乡县人民医院患者服务中心办公室兼创满办公室主任张征峰介绍，为了保障新引进人才业务技能、科研创新能力得到全方位提升，医院非常注重培育高层次科技领军人才和创新团队、青年



医院各学科外聘专家覆盖率达到100%。

人才队伍，激发广大医务人员投入科研工作的积极性、主动性，来为医院创新发展提供更多智慧力量。

无论是对招贤纳士的孜孜以求，还是对医疗技术的精益求精，都是源于医疗惠民的那份初心。“医院的核心功能是医疗服务，而医疗服务的载体就是学科和人才。我们会继续加大人力、物力和财力的投入，坚持‘引育并举’，破解医院人才工作发展难题，竭力打造集人才培养、临床医疗、科学研究、成果转化于一体的‘人才高地’。”代建军表示，医院将以加强人才梯队建设为重点，优化人才结构、促进各学科人才均衡发展。以一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态，全面提升综合服务能力，为区域卫生健康事业发展做出更大贡献。